

Акция «Засветись! Стань заметней на дороге!»



Актуальность.

С наступлением осени уменьшается световой день. Все чаще дети находятся на улице в темное время суток. Большое количество пешеходов погибает на дорогах в результате дорожно-транспортных происшествий. Наши дети – самые маленькие участники дорожного движения, но несмотря на это, они должны многое знать и понимать об опасности на дороге. В нашем детском саду ведется систематическая работа по формированию культуры поведения на дороге дошкольников. Наш детский сад расположен так, что выход из ДООУ имеет выход непосредственно на проезжую часть дороги, которую 100% родителей и воспитанников пересекают ежедневно утром и вечером по дороге в ДООУ и из ДООУ. Поэтому возникла необходимость по проведению работы по обогащению у детей знаний по безопасному передвижению по улицам города и повышению компетентности и ответственности педагогов и родителей в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма. И, конечно, же большим помощником при передвижении детей являются световозвращающие элементы. Правила безопасного дорожного движения: акция «Засветись» или стань заметнее в темное время суток.

Цель акции: призвать пешеходов использовать световозвращающие элементы на одежде и рюкзаках в качестве «маячков безопасности».

Участники: дети старшей, подготовительной, средней группы, воспитатели, родители (законные представители).

Основное направление акции: данная акция представляет собой систему работ по формированию навыков безопасного поведения на дороге; предусматривает работу с родителями по данному вопросу.

Задачи проекта:

1. Сформировать знания о поведении на дороге, о правилах движения в темное время суток;
2. Закрепить элементарные знания о правилах дорожного движения;
3. Развивать способности детей к ориентировке на улице в темное время суток;

4. Обогащать словарный запас (светоотражатель, фликер);
5. Воспитывать уважения к водителям и другим пешеходам;
6. Организовать сотрудничество с семьями воспитанников;
7. Привлечь родителей к участию в реализации акции.

Сделать пешеходов «заметными» для водителей помогут световозвращающие элементы одежды (Фликеры).

Цель ношения таких светоотражателей необходимо объяснить родителям, которые считают это лишним и ненужным.

Фликер – это светоотражатель, который может спасти пешехода на дороге. Обеспечивая видимость в условиях недостаточной освещенности, светоотражатель становится практически единственным способом обозначить себя на проезжей части. Особенно остро эта проблема стоит на плохо освещенных или совсем не освещенных дорогах. К сожалению, многие наши родители безопасностью своей и своих детей не озабочены.

Согласно результатам опроса, проведенного воспитателями в начале проекта, почти все родители знают про световозвращающие элементы (Фликеры), однако из опрошенных родителей не имели при себе световозвращающих элементов.

Беседа: «Правила для пешеходов».

Цель: Закрепить элементарные знания о правилах дорожного движения.

Беседа с детьми на тему: «Светоотражатель – зачем ты нам?»

Цель: Познакомить и обогатить знания детей о предназначении световозвращающих элементов

Какие бывают Фликеры? (Брелок, подвеска, наклейка, значок, нашитая полоска, браслет).

Обогатить знания о световозвращающих элементах, закрепить правила безопасного поведения на дороге в тёмное время суток. Познакомить детей с навыками использования световозвращающих элементов, правилами расположения на одежде.

Просмотр мультфильма «Фликеры»

Цель: обогатить знания детей о предназначении световозвращающих элементов.



Развитие речи «Фликеры и безопасность детей на дороге». Стихотворение о световозвращателях.

Цель: Расширить знания детей о правилах дорожного движения и безопасного поведения на улицах городах, о светоотражателях. Воспитывать чувство коллективизма, умение радоваться своему успеху и успеху товарищей.

Акция совместно с родителями «Засветись»

Организованный отряд ЮИД из воспитанников старшей группы, их родители, провели мастер класс по изготовлению фликеров для средней и подготовительной групп, с целью показать детям как можно быть заметным в темноте. Отряд ЮИД продемонстрировал свою светоотражающую одежду, фликеры, фонарики, рассказали стихи и свой девиз.

«Соблюдай закон дорог — будешь счастлив и здоров!»

Цель: Привлечение внимания родителей к проблеме детского дорожно-транспортного травматизма. Использование световозвращающих элементов одежды с целью повышения безопасности. Формировать самостоятельность и ответственность в действиях ребенка на дороге.

Опрос родителей: «Что такое Фликеры и для чего они нужны?»

Распространение буклета «Фликеры детям купите родители, пусть на дороге их видят водители!»

Цель: обратить внимание родителей на ответственное соблюдение Правил дорожного движения, на использование светоотражающих элементов одежды с целью обеспечения безопасности детей. культуру поведения на улице.

Итог проекта: Дети и родители активно участвовали в акции «Стань заметней на дороге».

Во время проведения акции «Засветись» были розданы родителям буклеты, в которых призвали взрослых использовать Фликеры с целью повышения безопасности дорожного движения в темное время суток.

В результате акции все родители старшей группы приобрели Фликеры для себя, детей и всей семьи, увеличилось число родителей, использующих на своей одежде световозвращающие элементы в других группах ДОУ.

Световозвращающие элементы, должны быть на одежде, транспорте, средствах передвижения и зданиях.

